

bb 9. a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 1. hírünk / zenés / 1 bek. 7-8. sorában
a szöveg helyesen:

... fuvós zenekara kísérte a ,, parádét,, majd a karmester ...

/mti/

..-

bb 10. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

ny pr

1979 május 1.

1. zenés örségváltás / 2.sz. jav./
2. időjárásjelentés
3. május elseje vidéken / 4.sz. jav./
4. kádár jános nyilatkozata
5. kádár jános és gáspár sándor külföldi szakszervezeti vezetőkkel találkozott
6. külföldi szakszervezeti vezetők nyilatkozata
7. a budapesti dolgozók május 1-1 felvonulása / 3.sz. jav./
8. műsoros majálisok
9. a szerk. figy.
10. hírjegyzék

Az 1.sz. jav. az 1.sz. gyorsíróra vonatkozott.
v e g e .

készült az mti belföldi főszerkesztőségében.
szerkesztette: fehér péter

-20-

19.55/ny

20^{or} *ca*

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. május 2. s z e r d a

bb.1. ,,a vöröskereszt enyhíti a szenvedést,, - kaposvári julia
főtitkárhelyettes nyilatkozata

dg/ra/um bc hgy

1979. május 2.

- az emberiség nem tudta szótárából számítani a ,,szenvedés,, -
t, okkal tüzte tehát a 126 nemzeti szervezetet tömörítő világ-
mozgalom idején, május 8-i világnapi zászlajára a jelszót: ,,a
vöröskereszt enyhíti a szenvedést,, - mondotta kaposvári ju-
lia, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese deregán gábornak,
az mti munkatársának adott nyilatkozatában. - a szenvedések szá-
mos formája megtalálható Magyarországon is; gyakran okai pél-
dául a szomorúságnak a betegségek, az egyéni tragédiák, a ma-
gány. Fontos feladatunknak tekintjük tehát, hogy közreműködünk
a szenvedések okainak felderítésében, a fájdalmak enyhítésé-
ben, megszüntetésében. - kötelességünk ezért, hogy nyitottabb
szemmel, és érzőbb szívvel járjunk, meglássuk és próbáljuk meg-
érezni embertársaink gondjait, bajait. úgy gondolom azonban,
hogy ez - függetlenül a világnapi jelszótól - mindannyiunk fel-
adata, a szocialista társadalom emberének egyik jellemző szemé-
lyiségvonása kell legyen. a több mint egymillió tagot számlá-
ló hazai vöröskeresztes mozgalom viszont - tekintettel a nem-
zetközi gyermekévre is - két fontosabb tevékenységi terü-
letre szeretné ráirányítani a figyelmet. a testi, érzékszere-
vi és értelmi fogyatékos gyermekek életére és gondjaira, va-
lamint az idős magányos emberekre. az élet nehéz helyzetében
ugyanis a gyerekek és az idősek szenvednek leginkább.

/folyt.köv./

10^{or} VG

-1-

bb.1. / „a vöröskereszt ... folyt./um

- nincs pontos felmérésünk arról, hogy hány fogyatékos fiatal van Magyarországon, a sérült gyermekek számát mintegy 300 ezerre, ezen belül az értelmi fogyatékosokét mintegy százezerre becsülik. a hallásukban, a látásukban, a mozgásukban, és az idegrendszerileg sérült gyerekek iskolázása lényegében megoldott, kiépült a képzőintézmény-hálózat. igaz, bővítése sürgető szükség, nyugtalanítóbb azonban a helyzet a halmozottan - például a látási és az idegrendszeri, vagy a látási-hallási és az idegrendszeri - sérültek ellátásánál, többségük sem az oktatási, sem az egészségügyi intézményekben nem talál fejlesztő otthonra, a család pedig - és nem csupán a halmozottan, hanem általában a fogyatékos gyerekekénél - nehéz helyzetben van, a szülők még mindig gyakran tanácsstalanok gyermekük sorsát illetően, és sokan szégyellni valóknak tartják, ha fogyatékos a gyermekük. országos központunkban három éves multra tekint vissza a tanácsadó szolgálatunk, ez idő alatt megközelítőleg 300 szülő vagy hozzátartozó fordult hozzá tanácsért. kiderült: nagy részük első fórumként kereste fel a vöröskeresztet. el kell jutnunk tehát a fogyatékos gyermekek szüleikhez, formálnunk kell gondolkodásukat, ebben a munkában minden illetékes szerv partnerként és szövetségként számíthat a vöröskeresztre.

- korántsem szeretném azonban tennivalóinkat csupán a fogyatékosokra korlátozni, több társadalmi törődést igényelnek az állami gondozottak, s a nevelőotthonok gyermekei is. ebben a munkában aktivistáink eredményesen segítenek többek között a gyámhatóságoknak, keresik, felkutatják a nevelőszülőnek alkalmas embereket, minden gyermek számára pótolhatatlan értéket jelent ugyanis a család, a családi kötöttség, még akkor is, ha ez a kapcsolat nem vér szerinti.

- az utóbbi időben viszonylag kevesebb szó esik arról, miként törődnek a vöröskeresztesek az idős magányos emberekkel. munkánk ugyanis az egyedi, a „látványosabb”, eseményekről a mindennapi gondoskodás felé tolódott el. ma sem hiányzik a községek, a kerületek életéből az öregek napja, az öregek hete, amikor az uttorók verset mondanak, ajándékot nyújtanak át, szükség is van ezekre az egyszeri, emlékeztető eseményekre, de legalább ennyire fontos, hogy ifju, és nem ifju vöröskeresztesek a hétköznapiakon is rányissák az öregekre az ajtót. számos jó példája van a hétköznapi találkozásnak, terjedőben van például az ugynevezett „unokák-nagyapák”, nevü együttműködés, amely mintegy nevével is jelzi, hogy a vöröskeresztesek és az öregek kapcsolata helyenként majdnem olyan, mint a vér szerinti nagyapáké és unokáké. arra biztatjuk aktivistáinkat: ki-ki úgy nyújtson segítséget az időseknek, hogy az összhangban legyen szakmájával, foglalkozásával, érdeklődésével, szabadidejével.

/folyt.köv./

10²⁰ VG

-2-

bb.1. / „a vöröskereszt 2.folyt./um

a budapesti IX. kerületi egészségügyi szakiskolások, és a különböző szolgáltató vállalatok fiataljai például közös klubot hoztak létre. beszélgetéseik során felvetődött, hogy szabadidejük egy részét hasznosan tölthetnék idősek gondozásával. ezt követően a kerületi tanács egészségügyi osztályától címetet kértek, és azóta az egészségügyi fiatalok jó néhány magányos öreget ápolnak, gondoznak, ellátnak, a fiatal ezermesterek pedig elvégzik a ház körüli javításokat, meszelnek, ablakot tisztítanak. a vöröskereszt országos vezetősége egyébként a közelmúltban tekintette át az egészségügyi, a felvilágosító tanfolyamaink hasznát. határozatot hoztunk, hogy a gondozást vállalók felkészítését a jövőben magasabb színvonalra emeljük -, mondta kaposvári julia.
/mtl/

-.-

bb.2. csupasz színpad, „édes”, díszletek - évad végi bemutatók előkészületek a fővárosi színházakban

1/me/fe/um bc hgy

1979. május 2.

az asztal fagyalt-, a székek mignon-utánzatok. egyik-másik díszlet valódi édesség: vattacukor, nápolyi szelet, amelyet megkóstolnak a színészek, miközben százéves édességek receptjét kínálják. a józsef attila színházban már csaknem kiforrott az új produkció: a mézeshét című zenés vígjáték, amelyet eugene labiche: mindenki szereti című maret című bohózata alapján romhányi józsef írt, és adobolyi nagy györgy zenésített meg. a rendező - barlay gusztáv - az utolsó utmutatásokat adja, míg kaló flórián, harkányi endre, horváth gyula, tóth judit, borbás gabi, és a többi színész csiszolja szerepeit az ötödik bemutatóra készülve. miként a próbák szünetében elmondták, az évad utolsó ujdonsága szórakoztató, vidám játék, amelyet ilyenkor - tavasszal, nyárelőn - szívesen fogad a közönség. a torta-színpad, a „habos”, kellékek jelzik a műfajt.

a vígszínházban kosz túmös próba zajlik, csupasz színpadon. néhány vashordó és két villamostargonca a díszlet. ezekből alakítják ki joseph heller „a 22-es csapdája”, című előadásának összes helyszínét. olykor félelmetes süvöltés, csapódás, máskor békés orgonahang tölti be a nézőteret. újra és újra ismétlik a jeleneteket, mintha nem másfél hónap-pal ezelőtt kezdtek volna a produkció formálását. - éppen abban a fázisban vagyunk, amikor kétségessé vált, jó-e az elgondolás, így kell-e megjeleníteni a világhírű regényt - amelyet kern andrás alkalmazott színpadunkra -, mondta kapás dezső rendező.

/folyt.köv./

3 -

10²⁰ VG

bb 2. /csupasz...1.folyt./um

a színpadi alkotásnak öntörvényei vannak, gondolataink mégis vissza-visszatérnek a regényhez, a háborút szatirizáló műről lévén szó, fokozott a kétség: a humor, a poén jól időzített-e, és visszhangra talál-e majd. Izekre szedjük a darabot. minden mozzanatot külön elemzünk, könnyíti a munkát, hogy a népes művészgárda - köztük kern andrás, szilágyi tibor - vendégként szombathy gyula, balázs péter, kozák lászló - elmélyülten formálja meg szerepét, s munkájuk nyomán egyre inkább megszilárdul a produkció, amelynek bemutatója május 16-án lesz.

feszített ütemben próbálnak a nemzeti színházban: mivel az éjjeli menedékhely színre vitele a tervezettnél több időt igényelt, wesker: a konyha című műve bemutatásának előkészítésére csúván hat hét jutott. egy nagy közösség életének, sokféle ember sorsának, kapcsolatának megjelenítése rövid idő alatt nem könnyű feladat, a rendező - zsámbéki gábor - mégis bizakodó; megtarthatják a május 31-re hirdetett premiert. a szokástól eltérően visszaolvasó próbával kezdték a munkát egy héttel ezelőtt, s folyamatosan összevonják a próbafázisokat. jelenleg a rendelkező és az emlékpróbákat tartják egyszerre. a nehéz jelenetekre összpontosítják a figyelmet, az energiát. az utolsó felvonás végén a tálalás-jelenetet például minden nap eljátszzák. a helyzettel meg nem alkuvo szakácsot cserhalmi györgy, az étterem tulajdonosát major tamás, az egyik felszolgálót bodnár erika személyesíti meg. /mti/

bb 3. nyilvánosságra hozták az akadémiai tagajánlásokat

i km/s um bc hgy

1979. május 2.

az akadémia régi hagyományát felelevenítve még az ez évi közgyűlés előtt nyilvánosságra hozták a magyar tudomány című folyóirat 4. számának mellékleteként az akadémiai tagajánlásokat.

a magyar tudományos akadémia alapszabályainak értelmében az akadémia rendes és levelező tagjait az elnökség előterjesztésére a közgyűlés választja meg. az ajánlásokat a magyar tudományos akadémia tudományos osztályainak javaslatai alapján állítják össze.

/folyt.köv./

10⁶ VG

- 4 -

bb 3. /nyilvánosságra hozták...folyt./um

azzal, hogy még a május eleji közgyűlés előtt a széles közvélemény is megismerkedhet a rendes és a levelező tagok megválasztására vonatkozó javaslatokkal. nemcsak a választások nagyobb nyilvánosságát kívánja a tudótestület szolgálni, hanem azt is, hogy az új tagok munkásságát az eredeti forrásból, az ajánlások szövegéből ismerje meg a tudományos közvélemény. a mellékletben így ismertetik annak a 29 levelező tagnak a tudományos és a közéleti munkásságát, az életrajzi adatait, akiknek rendes taggá választását javasolja az mta elnöksége a közgyűlésnek. ugyancsak megtalálható annak a 15 jelöltnek az életrajza is, akiknek levelező taggá választására tesz javaslatot.

a magyar tudomány 4. száma megvásárolható a posta hírlapüzleteiben, minden nagyobb utcai elárusítóhelyen, valamint az akadémiai kiadónál, és az akadémiai könyvesboltban. /mti/

-.-

bb 4. újra fogad vendégeket a király-fürdő gőzosztálya

i bp/s um bc hgy

1979. május 2.

a tervezett felújítási munkák befejeztével szerdától újra fogadja vendégeit a király-fürdő gőzosztálya.

a felújítási munkák ez év januárjában kezdődtek a nagyhirű, patinás fürdőben. ennek során kicserélték a medencék fölötti kupola elszívó berendezését, felújították a nagy és a kisebb kupolák szigetelését, a nedves és a száraz gőzkamrák rozsdamentes kereteket kaptak. új vezetékek gondoskodnak a különböző részlegek vízellátásáról is. vörösfenyőfából háromlépcsős padokat készítettek a kamillás gőzkamrában, és ugyanilyen anyagból székeket a száraz gőzkamrában. új csempeburkolattal látták el a gőzosztály valamennyi helyiségét. a lépcsőkön csuszásgátló gumiszőnyegek „vigyáznak”, a vendégek testi épségére. az előtérben a törökkor stilusában készült új berendezési tárgyakat helyeztek el. /mti/

-.-

bb 5. orvosi rendelőintézet épül győrött

mzs/um kz hgy

1979. május 2.

harmincnégy munkahelyes orvosi rendelőintézet építését kezdték meg a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat brigádjai győrött. a működő rendelőintézetet már kinőtte a város. az újat a megyei kórház közvetlen szomszédságába telepítik, és ezzel megteremtik a járó- és a fekvőbetegellátás egységét a városban.

/folyt.köv./

- 5 -

10⁶ VG

bb 5. /orvosifolyt./um

a négyszintes épületben teljes szakrendelői bázist alakítanak ki, és itt kap helyet a terhesség- és gyermekgyógyászati rendelő is. a vizsgálokat, kezelőszobákat korszerű diagnosztikai műszerekkel szerelik fel. a 29 millió forintos beruházási költséggel épülő egészségügyi intézményt jövőre adják át rendeltetésének. /mti/

.-.

bb 6. muzeumba került a 120 éves drávacsehi kovácsműhely

igó/um kz hgy

1979. május 2.

meghalt a gazdája, muzeumba került a drávacsehi kovácsműhely. a 70 esztendő fábán ödön okleveles patkolókovács, a híres ormánsági kovácsdinasztia utolsó tagja fél évszázadon át forgatta a kalapácsot az ulla mellett, szép és nehéz szakmáját azonban senki sem folytatta a családból. az életműve: körülbelül negyedmillió patkolás. ennyi patkót vert fel élete folyamán saját kezűleg a falubeli és környékbeli gazdák, majd pedig a termelőszövetkezet lovainak patájára. a fekete-víz mentén álló öreg kovácsműhelyt, amelyet 120 évvel ezelőtt fábán ödön nagyapja építtetett fel és rendezett be, megmentették az elkallódástól és a sellyén lévő ormánsági muzeumba szállították. megépítették az eredeti műhely pontos mását az utcára néző patkolószinnel együtt és elhelyezték benne a kétszáznál több kovácsműhelyt, szabadtéri muzeum ily módon egy tipikus ormánsági falurészletet idéz fel, az ugynevezett talpasházzal, az istállós-pajtával, a gabonakamrával, a méhessel, a gémeskúttal és a haránglábbal, s mindezt jól kiegészíti a hangulatos kis kovácsműhely. /mti/

.-.

- 6 -

11^o UG

bb 7. kísérleti épületek

1 sb/s um pp hgy

1979. május 2.

az építőipar műszaki fejlesztése érdekében az idén a vállalatoknak több mint 100 építési kísérletét segíti anyagilag is az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. az alapvető cél az építés gyárjellegű, iparosított módszereit kibontakoztató, újabb műszaki megoldások, technológiai eljárások, új anyagok és szerkezetek kipróbálása, s a leggazdaságosabbak meghonosítása.

széles körben terjeszthető megoldásokat keresnek például arra, hogy ne csak a paneles ház fala, födéme, hanem az épület alapja és ugynevezett fogadósintje is gépesített módszerrel és előregyártott termékek felhasználásával épüljön. ilyen kísérleteket végez debrecenben a hajdu megyei állami építőipari vállalat. a magánlakás-építők és főként a munkáslakás-építési akció szolgálatára épít panelekből budapesten a 43. számú állami építőipari vállalat két-három szintes félkész sorházat, amelynek befejező szak- és szerelőipari munkáit majd maguk az érdekeltek végezhetik el vállalatuk hozzájárulásával. egyéb magánlakás-építési kísérleteken túl felépítik a vi. ötéves terv több lakástípusának természetes nagyságu kísérleti modelljét is. butorokkal is berendezik ezeket a modelleket, hogy a hozzáértők körében végzett széles körű közvéleménykutatás alapján figyelembe vehessék az észrevételeket.

budapesten és az ország más városaiban a lakótelepek kiegészítő létesítményeinek gyorsabb építése érdekében újabb kísérletekkel bővítik a könnyűszerkezetes építésmód felhasználását uszodák, tornatermek, bölcsődék, óvodák, iskolák, szolgáltató házak építkezésénél. egyebek között a francia fillod rendszerű könnyűszerkezetből budapest xi. kerületében uttoró- és ifjusági házat, székesfehérváron pedig az angol clasp-szerkezetekből kétszintes csecsemőotthont emelnek. ipari és mezőgazdasági épületeket is szerelnek össze új fajta könnyűszerkezetes elemekből.

az idei kísérleti program különösen nagy teret szentel az energiatakarékosság új lehetőségeinek feltárására, hiszen az ország rendelkezésére álló energiának 15-20 százalékát fűtésre használjuk el, s ennek tulnyomó részét a lakóházak kapják. a számítások szerint a paneles és az alaguttszaluzatos lakóházak tetőszigetelésének az ablakok és a loggiát elválasztó ugynevezett szakipari fal hőszigetelésének viszonylag csekély mértékű növelésével is a lakásfűtési energia 15-20 százaléka takarítható meg.

/folyt.köv./

- 7 -

7.35/um

8^o UG

bb 7. /kísérleti...folyt./um

a családi házaknál a tető, a padlásfödém és a falak szigetelésével a fűtés hőszükségletét 30-40 százalékkal csökkenthetik. ezért a fővárosban, egerben, debrecenben, győrött, békéscsábán, szentendrén és balatonfüreden a családi házak, a társasházak, a paneles és a blokkos lakóházak homlokzati és belső téri falszigetelésével, több rétegű falazással, új építőanyagokkal és a szigetelőlemezekkel próbálkoznak, hogy kiválasszák a hőtechnikailag leggazdaságosabb megoldásokat. ezzel összefüggésben támogat a minisztérium sok fűtési gyártási kísérletet is, amelyek célja a hatékonyabb és gazdaságosabb szigetelőanyagok, szerkezetek előállítására. /mti/

-.-

bb 8. rendelet a baromfiállomány tenyésztési értékének fenntartására, fokozására

i jf/tr um pp hgy 1979. május 2.

megszigorítják a tenyésztés és a napos baromfi minőségének ellenőrzését. a baromfiállomány tenyésztési értékének fenntartására, illetve fokozására a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter rendeletet adott ki a baromfi-telepek és a keltetőüzemek működésének szabályozására. a rendelet szigorította a naposcsirke-szabványt és pontosan meghatározta a keltetőüzemek technológiáját, ügyrendjét.

a rendeletre azért volt szükség, mert az elmúlt időszakban romlott a napos-baromfi minősége. a fiatal állatokat felnevelő üzemekben a megengedettnél nagyobb volt az elhullás. korábban a napos baromfi 4-5 százaléka esett ki, tavaly viszont átlagosan 7 százaléka pusztult el, növelve az állattartás költségeit. bebizonyosodott, hogy a tenyésztői fegyelem lazulásából eredt a minőségromlás, amelynek megelőzésére most szigorú feltételeket szabtak, s ezek teljesítését hatósági úton is megkövetelik.

a hazai forgalomba évente 160 millió napos-csirke kerül a nagyüzemekből, további 30-32 milliót adnak az áfész-ek keltetőüzemei. az elhullás csak néhány százalékos csökkentése is jelentősen javíthatja a baromfitenyésztés gazdaságosságát, amelyről mostanában sok szó esik. különösen azokon a telepeken, ahol a tenyésztői fegyelem fellazulása miatt, vagy az alkalmazott technológiák korszerűtlenségéből eredően veszteséges a termelés.

/folyt.köv./

- 8 -

7.40/um

8⁵⁵ UG

bb 8. /rendelet ...folyt./um

a rendelet az országos takarmányozási és állattenyésztési felügyelőséget ellenőrzési teendőkkel ruházta fel. a rendeletben közölt szabványokat, illetve technológiai teendőket a felügyelőség szakemberei rendszeresen ellenőrzik majd, és amennyiben a rendelet utmutatásait a helyi szakemberek nem követik, úgy hatósági úton eljárást kezdeményezhetnek. /mti/

-.-

bb.9. fűtenek

i/táv/mm/a/hgy

11979. május 2.

még nem érkezett el a fűtési szezon vége, mert a szeszélyes április után hűvösnek ígérkezik a május első két hete is. a távfűtő művek addig melegít mintegy 150 ezer budapesti lakást, amíg a kinti hőmérséklet középátlaga - három napon keresztül - nem haladja meg a 12 celsius fokot. automatikusan bekapcsol a hálózat, ahogy 11 celsius fok alá süllyed a hőmérséklet. ez történt a napokban is.

a mai várható középátlag 10 celsius fok lesz. egyébként az április 15-eutáni fűtésért az évi átlagon felüli légköbméterenként napi 7 fillért számláznak majd. /mti/

-.-

bb 10. zászlólevonás

k km/fe um bc hgy

1979. május 2.

szerdán délelőtt a parlament előtt a kossuth Lajos téren katonai tiszteletadás közepette levonták az állami zászlót, amely május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tiszteletére lengett árbócán.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásosztály vörös zászlaját a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

9.50/um

-.-

10⁴⁰ UG

- 9 -

bb.11. rázsó ernő,

mm/a/hgy

1979. május 2.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926 óta volt párttag, 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1979. május 8-án, délelőtt 11.30 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága

/mti/

bb.12. magyar-angol történész tanácskozás kezdődött budapest-
ten

km/se/a/hgy

1979. május 2.

a két ország történéseit kölcsönösen foglalkoztató kutatások legfrisebb eredményeiről számolnak be a szerdán a magyar tudományos akadémián megkezdődött magyar-angol történész tanácskozáson. az mta filozófiai és történettudományok osztályya, a magyar történészek nemzeti bizottsága, a két évvel ezelőtt londonban megtartott angol-magyar történész tanácskozás folytatásaként rendezte meg a mostani konferenciát, amelyre thomas ch. barker, az angol történészek nemzeti bizottsága elnökének vezetésével hat tagu angol tudós küldöttség érkezett budapestre.

a két napos tanácskozáson - amelyet pach zsimond páál akadémikus, az mta történettudományi intézetének igazgatója, az mta alelnöke nyitott meg - véleményét cserélnek a két ország történései magyarországról és anglia kapcsolatairól a xvii. században. kölcsönösen elemzik magyarországról és ausztria kapcsolatát az 1848-as esztendőben, előadást tartanak a közlekedés xix. századi fejlődésének gazdasági hátteréről, beszámolnak azokról a kutatásokról, amely magyarországról helyzetével foglalkozik a dualista monarchiában.

a konferencia szerdai megnyitó ülésén megjelent richard e.c.f. parsons nagy-britannia és észak-írországról egye-
sült királyságról budapesti nagykövete. /mti/

10.29/a

10.29/a

- 10 -

bb.13. ankét az építőipar fejlesztéséről

t/kg/mm/a/hgy

1979. május 2.

a rendszerelvű építés hazai megvalósításával a jelenleginél változatosabb épületek tervezhetők előregyártott elemekből - állapította meg szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár szerdán az építő-és építőanyagipar továbbfejlesztéséről a technika házában rendezett ankét bevezető előadásában. mint hangsúlyozta, az építés iparosításának jelenlegi fokán az elemek tömeges gyártása gyakran vezetett az uniformizáláshoz, ennek elkerülésére, többféle, de egymáshoz kapcsolható, egymással összeszerelhető panelek, szerkezeti elemek előállításának feltételeit kell megteremteni, az elemek kombinációjával tetszőlegesen változtathatók az épületek méretei, beosztásuk. ennek megvalósítására azonban szigorubb technológiai fegyelem, magasabb szintű szervezettség, és jól megalapozott szakmai felkészültség szükséges.

külön témakörben az ország épületvagyona megóvásának, fenntartásának, az elmaradt felújítások pótlásának kérdésével is foglalkozott az államtitkár. ennek a tevékenységnek a műszaki színvonala - más építő szakágakhoz képest - meglehetősen alacsony, ezért az építésben foglalkoztatottak előnytelenül magas arányát, 40-42 százalékát köti le ez a fajta munka. az elmaradás felszámolására olyan szakosított vállalatok, szervezetek kialakítása, illetve a meglévők továbbfejlesztése szükséges, amelyeknél a műszaki tervezés, az előregyártás és a kivitelezés szervezetei együttesen megvannak. ezenkívül a jövőben már az új létesítmények megtervezésénél, kivitelezésénél célszerű figyelembe venni a leendő felújítási munkákat, s így tartósabb anyagok felhasználására, gondosabb karbantartására, a cserélhető szerkezetek minél szélesebb körű alkalmazására kell törekedni.

az államtitkár bevezető előadása után az építőipar fejlesztésének gyakorlati kérdéseit vitatták meg az ankéton. /mti/

10.45/a

10.45/a

- 11 -

bb.14. hódí rezső

mi/a/hgy

1979. május 2.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje, aki 1939 óta volt a párt tagja. 58 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 7-én, hétfőn délután 15.00 órakor lesz a rákoskereszturni újköz temetőben.

mszmp xiv. ker. bizottsága

/mti/

--

bb.15. galambtenyésztési társulás alakult kaposvárott

káp/st/a/hgy

1979. május 2.

galambtenyésztési társulás alakult a kaposvári mezőgazdasági főiskola szervezésében. az erről szóló szerződést szerdán írták alá kaposvárott. a társulás gesztorgazdája az ócsai vörös október termelőszövetkezet, tagjai a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdaságán kívül a debreceni és az enyingi állami gazdaság, a tatabányai delta ipari szövetkezet, a baromfiipari vállalatok trösztje és a terimpex.

a vágógalamb külföldön igen keresett és jó áron exportálható. e lehetőség kihasználására kezdeményezte a társulás létrehozását a kaposvári főiskola, amely eredményesen foglalkozik a galambtenyésztéssel kapcsolatos kutatásokkal. a társulásban résztvevő gazdaságoknak a főiskola adja a tartástechnológiát, rendelkezésükre bocsátja a kutatási eredményeket és vállalja szaktanácsadást. a társágazdaságok - amelyek jelenleg mintegy 25 ezer pár tenyészállattal rendelkeznek - nemcsak saját kertükben, hanem a háztáji gazdaságokban is szervezik az áru-galambtenyésztést. most az elsődleges cél: a megfelelő tenyészanyag előállítás, hogy 3-4 év múltán évi 100-120 vagon áru-galambot exportálhassanak. /mti/

--

bb.16. megkezdődött az őzbak-vadászat somogyban

káp/st/a/hgy

1979. május 2.

somogy megye nagyvadász területein szerdán megkezdődött az őzbak vadászat. az erdő-és állami gazdaságok, valamint a vadásztársaságok határaitban az idén több mint 3000 őzbak vár kilövésre.

/folyt.köv./
12.24/a

- 12 -

13.10 VG

bb.16./ megkezdődött.....folyt/-a

a megyében található vadászházak már megteltek külföldi vendégekkel. a vadászok a kora reggeli órákban elindultak első cserkész-utjukra, hogy puskevégre kaphassák a kilövésre szánt őzbakot. csupán a somogy megyei erdő-és fafeldolgozó gazdaság területén az idényben 200 őzbak kerül terítékre. a főidény május végéig tart, s ezt követően már csak selejtezés lesz augusztusig, amikor a továbbtenyésztésre nem alkalmas egyedeket lövik ki. /mti/

--

bb.17.halálos közlekedési balesetek - vizbefulások

mi/a/hgy

1979. május 2.

az elmúlt 72 órában 105 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt, ebből 12 halálos kimenetelű volt, amelynek során 18 ember vesztette életét. 44 baleset súlyos és 49 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

három gépkocsi összeütközése - 5 halott

zala megyében galambok község külterületén vladimir scephar 45 éves tisztviselő, jugoszláv állampolgár, bjelovári lakos személygépkocsijával nekiütközött a stjepan korent 19 éves tanuló jugoszláv állampolgár stefaneci lakos által vezetett személygépkocsinak, majd áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival, amelyet pávlicz józsef 47 éves asztalos, nagykanizsai lakos vezetett. a baleset következtében pávlicz utasai közül pávlicz józsefné 53 éves varrómunkás nagykanizsai lakos és korent utasai közül stjepan sarics 22 éves jugoszláv állampolgár stefaneci lakos a helyszínen, pávlicz józsef és két utasa, császár éva 23 éves betanított munkás nagykanizsai, valamint dobék teréz 12 éves tanuló pogányszentpéteri lakos kórházba szállítás után halt bele sérüléseibe. scephar és további négy személy súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint vladimir scephar nem adta meg az elsőbbséget a másik személygépkocsinak. tovább folyik a vizsgálat.

veszprém belterületén túske lászló 22 éves gépkocsi-vezető veszprémi lakos tehergépkocsival elütötte horváth ádámné 72 éves nyugdíjas helyi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

/folyt.köv./
13.20/a

- 13 -

14.05 VG

bb.17./ halálos.....folyt./-a

bács-kiskun megyében tiszakécske külterületén gál antal 34 éves gépészmérnök tiszakécskei lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten kerékpárja mellett fekvő matuz imre 44 éves rakodó munkás tiszakécskei lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

komárom megyében nyergesujfalu belterületén egy személygépkocsi elütötte virág gábor 46 éves lakatos nyergesujfalui lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint virág gábor féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

pest megyében pilisszántó belterületén peller tibor 27 éves gázszerelő helyi lakos személygépkocsijával elütötte csizmadia józsef 57 éves műszaki ellenőrt, pilisszántói lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint peller tibor ittas állapotban figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség bevonta a vezető engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

pest megyében táborfalva külterületén dancsa lajos 21 éves segédmunkás lajosmizsei lakos oldalkocsis motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szembe haladó személygépkocsival. a baleset következtében dancsa lajos súlyos sérülést szenvedett, utasa ludányi jános 25 éves segédmunkás kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint dancsa lajos ittas állapotban gyorsan hajtott. tovább folyik a vizsgálat.

veszprém megyében kislőd külterületén karl tamás 48 éves osztályvezető budapesti lakos személygépkocsijával elütötte toth zoltán 14 éves tanuló kislődi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint karl tamás nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. tovább folyik a vizsgálat.

/folyt.köv./
13.28/a

14^o VG

- 14 -

bb.17./ halálos.....2.flyt./-a

heves megyében istenmezeje község belterületén egy magánház bontása közben rádőlt a fal a bontást végző bodás istván 40 éves bányász és bíró sándor 50 éves nyugdíjas helyi lakosokra. a baleset következtében bodás istván a helyszínen meghalt, bíró sándor súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul kezdték meg a bontást. tovább folyik a vizsgálat.

zala megyében bókaháza külterületén bogdán györgyné 52 éves és bogdán jánosné 42 éves eltartott, valamint bogdán mária 17 éves alkalmi munkás bókaházi lakosok a zala folyón akartak átátnézni, de a víz elsodorta őket és mindhárman a vízbe fulladtak. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

bács-kiskun megyében kerekégyháza belterületén tóth miklós 32 éves szobafestő helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló sóbujtó istván 71 éves nyugdíjas kerekégyházi lakost, aki a helyszínen meghalt. tóth miklós vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és megkezdte a baleset vizsgálatát.

pest megyében vácegreš külterületén egy kanyarban kovács józsef 45 éves betanított munkás galgamácsai lakos személygépkocsijával az utmenti árokba hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében kovács józsef és utasai közül kurucz andrás 49 éves raktáros galgamácsai lakos a helyszínen meghalt, egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács józsef gyorsan és figyelmetlenül hajtott.

vas megyében duka külterületén mészáros istván 40 éves kézbesítő perkáti lakos személygépkocsijával a vizes uttesten megcsuszott, áttért az út bal oldalára és összeütközött a vele szembe haladó személygépkocsival. a baleset következtében a vétlen személygépkocsi kigyulladt és leégett. utasa, zsigri györgyné 38 éves raktári dolgozó budapesti lakos a helyszínen, vezetője, zsigri györgy 52 éves budapesti lakos pedig kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. mészáros istván és egy utasa könnyű, másik két utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint mészáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. tovább folyik a vizsgálat.

/folyt.köv./
13.30/a

14^o VG

- 15 -

bb.17./ halálos.....3.folyt./-a

a xi. kerület budaörsi és a rupphegyi ut keresz-
teződésénél pusztai lajos 38 éves gépkocsivezető buda-
örsi lakos személygépkocsival figyelmetlen, gondatlan ve-
zetés közben halálra gázolta csekei péter 27 éves villany-
szerelő fűzesgyarmati lakost. pusztait a rendőrség őrizet-
be vette, jogosítványát bevonta és eljárást indított ellene.

miskolc határában a hejő patakba esett és a vízbe
fulladt burai józsef 67 éves nyugdíjas, miskolci lakos, a
baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

a szabolcs-szatmár megyei gulács határában aczél
mária 2 éves kisgyermek játszás közben a közeli vízves, lapá-
lyos területre ment és a vízbe fulladt. a baleset körülményei-
nek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség
vizsgálatot indított./mti/

--

bb.18. hírügynökségi együttműködés

pr/a/hgy

1979 május 2.

a magyar távirati iroda vezérigazgatójának meghívá-
sára április 27-30-a között budapesten tartózkodott carl frederic
sandelin, a stt-fnb finn hírügynökség vezérigazgatója. is-
merkedett a magyar hírközlés munkájával, az mti tevékenységé-
vel, s a látogatás során megkötötték a magyar-finn hírügynöksé-
gi együttműködési szerződést. a finn vendég találkozott bá-
nyász rezsővel, a külügyminisztérium sajtófőosztályának vezető-
jével./mti/

--

13.45/a

- 16 -

14²⁰ UG

bb.19. időjárásjelentés

a/hgy

1979. május 2.

a meteorológiai intézet jelenti május 2-án, szer-
dán 13.00 órakor

északnyugaton hűvös, délkeleten meleg idő

kontinensünk időjárását egyetlen, óriási kiter-
jedésű, mérsékeltövi ciklon határozza meg. ennek középpontja
szerda reggel a skandináv-félsziget nyugati partvi-
dékéjénél volt. a nagy területű ciklon déli részén szerda reg-
gelre kialakult egy nagyon gyors mozgású, u.n. peremciklon,
amely egész nyugat-európa időjárására hatással van. várható,
hogy az említett peremciklon középpontja közép-európa északi ré-
sze fölé kerül és így a kárpát-medence időjárásában is döntő
tényezővé válik. Európának jelenleg csak a fekete-tengert ö-
vező vidékén szinte nyáriasra fordul az idő. **délkeleti részén
meleg az idő. a balkán félszigeten és a**
hazánkban kedden általában borult volt az ég, a
duna vonalától keletre azonban 1-2 órára kisütött a nap. a dél-
keleti határvidék néhány helyének kivételével országszerte esett
az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt
marad, de mentshelyről, tihanyból, székesfehérvárról és tata-
bányáról 10 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérsék-
let a nagykanizsa-budapest vonaltól északnyugatra csak 5-10,
máshol 11-19 fok között volt. szerda hajnalra 3-10 fokig hűlt
le a levegő. délelőtt többfelé felszakadozott a felhőzet, csak
egy-két helyen volt gyenge eső. a légnyomás erősödő süllyedése
mellett a déli szél csaknem országszerte megélénkült, a dunán-
tulon már erős szellőkések is előfordultak. a hőmérséklet 11 órakor
10 és 20 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9.3
fok volt, a százéves átlagnál 4,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 1008 mb/ 756 mm/ erősen süllyed.
a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 11 fok volt.

/folyt.möv./

13.54/a

- 17 -

14³⁰ UG

bb.19./ időjárás.....folyt./-a

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős, szeles idő, többfelé záporosóval, zivatarral. élénk, gyökere erős, többször viharos, eleinte országszerte déli, csütörtökön a dunántúlon északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 12, délkeleten 20 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 432 cm, víz hőfok: 10.4 c.fok./mti/

-.-

bb.20. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. május 2-án 14.00 óráig:

1979. május 2.

a/hgy

1. kaposvári julia nyilatkozata
2. évadvégi bemutatók
3. nyilvánosságra hozták az akadémiai tagajánlásokat
4. újra fogad a királyfürdő
5. oryosi rendelőintézet
6. drávacsehi kovácsműhely
7. kísérleti épületek
8. rendelet a baromfiállomány tenyésztési értékének fenntartására
9. fűtenek /1.sz.jav./
10. zászlólevonás
11. rázsó ernő
12. magyar-angol történelem tanácskozás
13. ankét az építőipar fejlesztéséről
14. hódi rezsó
15. galambtenyésztés
16. megkezdődött az őzbak vadászat
17. halálos közlekedési balesetek
18. hírügynökségi együttműködés
19. időjárásjelentés /2.sz.jav./
20. hírjegyzék

/mti/

14.00/a

- 18 -

14.35 UG

bb.22. fellendült a zöldségtermelés - a szövosz elnökségének ülése

t/ol/mm/pp/a/hgy

1979. május 2.

fellendült a zöldségtermelés, a gyümölcsstermelésben - elsősorban a hosszabb időt és nagyobb befektetést igénylő feltételek miatt - hasonló előrelépés még nem tapasztalható, burgonyából viszont kínálati piac alakult ki - állapította meg a szerdai ülésén a szövosz elnöksége. szlamenicky istván elnökletével a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem fejlesztésére hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatait összegezték: a termelés - 1977-ben - 1976-hoz viszonyítva - 18.2, 1978-ban pedig 15 százalékkal növekedett.

jelenleg a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem - az áfészek, a zöldségvállalatok és a hungarofrukt útján - a kertészeti ágazat áru-termelésének több mint 50 százalékát vásárolja fel, s biztosítja a lakossági ellátás 50 százalékát. ez az arány a téli időszakban eléri a 75 százalékot is. tavaly 1 millió 122 ezer tonna árut vásároltak fel, 444 ezer tonna árut értékesítettek a lakosság körében és 283 ezer tonnányit szállítottak külföldre. az elmúlt időszakban bővült technikai, műszaki felkészültségük. a tervidőszak végére várhatóan 130 ezer tonna burgonya és 40 ezer tonna vöröshagyma korszerű tárolására nyílik lehetőség.

az elnökség összegyezte a forgalmazás fokozásának érdekében szükséges tennivalókat is. a termelők és a vállalatok közös érdekeltségén és kockázatvállaláson alapuló együttműködés mind teljesebb körű kibontakoztatására van szükség, állapították meg. az elnökség szerint a zöldség-gyümölcs forgalmazás további korszerűsítése megkívánja, hogy a jövőben a termelőüzemek fokozottabban vállaljanak részt a bel-és külpiaai áruelőkészítésből, csomagolásból s a zöldség-gyümölcskereskedelemmel közös érdekeltségű fejlesztéseket, beruházásokat valósítsanak meg. mindez elősegítheti a termelékenység fokozását, a minőség javítását és az áruválaszték bővítését.

/folyt.köv./

14.35/a

14.35 UG

- 19 -

bb.19./ időjárás.....folyt./-a

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős, szeles idő, többfelé záporosóval, zivatarral. élénk, győztes, többször viharos, eleinte országszerte déli, csütörtökön a dunántúlon északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 12, délkeleten 20 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 432 cm, vízhőfok: 10.4 c.fok./mti/

-.-

bb.20. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. május 2-án 14.00 óráig:

a/hgy

1979. május 2.

1. kaposvári julia nyilatkozata
2. évadvégi bemutatók
3. nyilvánosságra hozták az akadémiai tagajánlásokat
4. újra fogad a királyfürdő
5. oryosi rendelőintézet
6. drávacsehi kovácsműhely
7. kísérleti épületek
8. rendelet a baromfiállomány tenyésztési értékének fenntartására
9. fűtenek 11. sz. jöv.
10. zászlólevonás
11. rázso ernő
12. magyar-angol történelmi tanácskozás
13. ankét az építőipar fejlesztéséről
14. hódzi rezső
15. galambtenyésztés
16. megkezdődött az őzbak vadászat
17. halálos közlekedési balesetek
18. hírügynökségi együttműködés
19. időjárásjelentés 12. sz. jöv.
20. hírjegyzék

/mti/

14.00/a

435 VG

- 18 -

bb.22. fellendült a zöldségtermelés - a szövetség elnökségének ülése

t/ol/mm/pp/a/hgy

1979. május 2.

fellendült a zöldségtermelés, a gyümölcsstermelésben - elsősorban a hosszabb időt és nagyobb befektetést igénylő feltételek miatt - hasonló előrelépés még nem tapasztalható, burgonyából viszont kínálati piac alakult ki - állapította meg a szerdai ülésén a szövetség elnöksége. szlamenicky istván elnökletével a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem fejlesztésére hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatait összegezték: a termelés - 1977-ben - 1976-hoz viszonyítva - 18.2, 1978-ban pedig 15 százalékkal növekedett.

jelenleg a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem - az áfészek, a zöldségvállalatok és a hungarofruit útján - a kertészeti ágazat áru-termelésének több mint 50 százalékát vásárolja fel, s biztosítja a lakossági ellátás 50 százalékát. ez az arány a téli időszakban eléri a 75 százalékot is. tavaly 1 millió 122 ezer tonna árut vásároltak fel, 444 ezer tonna árut értékesítettek a lakosság körében és 283 ezer tonnányit szállítottak külföldre. az elmúlt időszakban bővült technikai, műszaki felkészültségük. a tervidőszak végére várhatóan 130 ezer tonna burgonya és 40 ezer tonna vöröshagyma korszerű tárolására nyílik lehetőség.

az elnökség összegezte a forgalmazás fokozásának érdekében szükséges tennivalókat is. a termelők és a vállalatok közös érdekeltiségén és kockázatvállaláson alapuló együttműködés mind teljesebb körű kibontakoztatására van szükség, állapították meg. az elnökség szerint a zöldség-gyümölcs forgalmazás további korszerűsítése megkívánja, hogy a jövőben a termelőüzemek fokozottabban vállaljanak részt a bel- és külszíni áruegyeztetésből, csomagolásból s a zöldség-gyümölcskereskedelemmel közös érdekeltiségű fejlesztéseket, beruházásokat valósítsanak meg. mindez elősegítheti a termelékenység fokozását, a minőség javítását és az áruválaszték bővítését.

/folyt.köv./

14.35/a

435 VG

- 19 -

bb.22./ fellendült.....folyt./-a

az elnökség meghallgatta a zöldségtől vállalatok tájékoztató jelentéseit. az idén a termelőkkel összesen 28 519 vagon burgonya, 50 527 vagon zöldség és 51 753 vagon gyümölcs átvételére kötöttek megállapodást. a termékértékesítési szerződésekben a belföldi ellátás, az export és az ipar igényeinek jobb, választékosabb kielégítésére, a faj- és a fajtaválaszték bővítésére, s a termelői kedv fenntartására törekedtek. az utóbbi érdekében 27 féle zöldségre, gyümölcsre nyújtanak árgaranciát. a burgonya, zöldség és gyümölcs szerződésekben lekötött mennyisége 22 százalékkal nagyobb a vállalatok várható értékesítési lehetőségeinél. a zöldségtől vállalatok 1979-ben 39 720 tonna primőr és korai áru átvételére kötöttek megállapodást. a termékmennyiség 27 százalékát az áfészek, a háztáji és a kistermelők szállítják. néhány cikkből importtal javítják az ellátást./mti/

-. -

bb.27. rádai imre

pá/pr/a/hgy

1979. május 2.

nyugalmozott rendőr-alezredes, a partizán szövetség tagja, a pest megyei lövész szövetség elnöke 68 éves korában elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - május 8-án, 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köz temetőben.

belügyminiszterium

magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb.28. a magyar írók szövetsége

mm/pró/a/hgy

1979. május 2.

radnóti miklós születésének 70. évfordulóján, május 5-én, szombaton délelőtt 11 órakor koszorúzási ünnepséget rendez az egykori lakóházán elhelyezett emléktáblánál. /xiii. kerület radnóti miklós utca 5. /mti/

-. -

14.40/a

15.10

- 20 -

bb 23. megkezdődött a paksi atomerőmű első turbinájának szerelése - négyezren folyamatos munkarendben dolgoznak - a munkarendhez igazodik a bölcsőde, az óvoda, a kereskedelem

han/um st hgy

1979. május 2.

a paksi atomerőmű üzemi főépületének gépházában szerdán megkezdődött az energiabázis első turbinájának szerelése. a turbina a szovjetunióbéli harkovból érkezett. a mintegy 440 megawatt villamosenergiát termelő első blokkba a továbbiakban még egy turbinát szerelnek fel a gyár- és gépszerelő vállalat dolgozói.

egyidejűleg sokkal szélesebb körre terjesztette ki a folyamatos munkarendet az atomerőmű építkezésén. az eddigi száz munkással szemben most már négyezren dolgoznak ilyen beosztásban. az építők 10 órás műszak után váltják egymást, tíz napig dolgoznak, majd négyet pihennek. a szerelők 11 órás műszakot teljesítenek és nyolc munkában töltött napot hat szabadnap követ. mindenki névre szóló „órarendet”, kapott. ezen szilveszter napjáig pontosan fel tüntették a munka- illetve szabadidőt. így módon a munka hétköznapi-vasárnap, éjjel és nappal megállás nélkül folyik, folyamatosan dolgozhatnak a nagy teljesítményű, nagy értékű berendezések, gyorsulhat a kivitelezés. a dolgozók pedig hosszabb időt tölthetnek otthon, emellett anyagilag is jól járnak.

az új munkarend sok irányú és rendkívüli intézkedéseket kívánt. ilyen például a dolgozók éjszakai étkeztetése. körülbelül ötszázan ebédelnek éjjelkor. számukra friss meleg ételt főznek. az üzemegészségügyi szolgálatot újabb orvossal erősítik meg. a folyamatos munkarendhez igazodnak a gyermekintézmények is. az abc áruház nyitvatartását este fél 8-ig meghosszabbították, ha pedig zárva van, a munkás étterem büféjében lehet kenyéret, tejet, napi cikket vásárolni.

az erőösszpontosítás legközelebbi célja: az üzemi főépületben az óriásdaru felszerelése augusztus 20-ig, hogy megkezdhesék a reaktorcsarnoki nagyberendezések szerelését./mti/

- 21 -

14.45/um

15.10

bb 24. hazaérkezett kuvaitból a magyar légiforgalmi küldöttség - kuvaiti vendégek látogatása - sajtótájékoztató

t kf/pá um pp hgy

1979. május 2.

szerdán földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes vezetésével hazaérkezett kuvaitból közlekedési küldöttségünk, amely részt vett a malév bud

pest-kuvaiti nyitójáratán, s megbeszélést folytatott a vendéglátó légügyi hatóság és nemzeti légiforgalmi társaság vezetőivel a két ország légügyi együttműködésének időszerű kérdéseiről. - a küldöttséggel együtt érkezett a kuvaiti közélet, a gazdasági, idegenforgalmi, közlekedési és külkereskedelmi szervek képviselőiből álló küldöttség. a vendégek négynapos magyarországi tartózkodásuk során megtekintik a főváros és a dunakanyar idegenforgalmi nevezetességeit és megbeszéléseket folytatnak magyar partnereikkel a két ország közötti együttműködésről.

a magyar küldöttség hazaérkezése alkalmából földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes beszámolt a magyar légiközlekedés helyzetéről, fejlődéséről, a két ország kapcsolatáról és együttműködésének további lehetőségeiről. elmondotta, hogy a malév a kuvaiti járáttal együtt európa, afrika és a közel-kelet 26 országának 38 városával tart közvetlen légiösszeköttetést, utvonalhálózatának hossza meghaladja a 40 ezer kilométert. a malév menetrendszerű járatai tavaly 18,9 millió kilométert tettek meg és 713 ezer utast, valamint 12 ezer tonna árut szállítottak. a miniszter-helyettes bejelentette, hogy a nemrég indított budapest-szaloniki és a mostani budapest-kuvaiti járaton kívül május közepétől megindul a menetrendszerű légi személyforgalom a magyar főváros és - athén érintésével - bagdad között.

a kuvaiti járat jelentőségéről szólva elmondta, hogy a két ország között eddig menetrendszerű légiközlekedés nem volt. a malév tavaly a perzsa-öböl államaiba 650 áruszállító különjáratot indított, kuvaitba például 45 járáttal csaknem 500 tonna árut szállított.

a mostani megbeszéléseken a kuvaiti közlekedésügyi minisztérium vezetőivel az új magyar légijárat lehetőségeit vitatták meg, s tárgyaltak az egyéb közlekedési ágak, valamint a postai és távközlési együttműködés tennivalóiról. szóba került a két ország legjobb propagandistáinak, az újságíróknak a kölcsönös tapasztalatcseréjéről, valamint a filmek és a televízióműsorok kölcsönös cseréjéről.

/folyt.köv./

14.50/um

1530

bb 24. /hazaérkezett...folyt./um

a kereskedelmi és iparügyi minisztériumban folytatott tárgyalásokon áttekintették, hogyan fejleszthető tovább a két ország közötti áruforgalom. ennek érdekében piacutatási céllal novemberben magyar hetet rendeznek kuvaitban, ahol széles körű ismertetőt adnak hazánk gépipari, könnyűipari és élelmiszeripari exportkínálatáról, gasztronómiájáról.

a légi közlekedés vezetői arról tárgyaltak, hogy idővel - az igények növekedésével - a kuvaiti nemzeti légitársaság is indít menetrendszerű légijáratot budapestre. egyelőre programajánlatokat kértek a malév air tourstól a kuvaitiak számára különféle turisztikai programokról, elsősorban - a légkondicionálás miatti reumatikus bántalmak gyógyítását szolgáló - üdülési lehetőségekről.

az új járat csak kezdeményezés a két ország között - hangsúlyozta a miniszter-helyettes - zavartalan és gazdaságos üzemeltetése a jó propagandamunkától, az új partnerek kedvező kínálatától függ. /mti/

-. -

bb.25. barátságvonat,, barátságrepülőgép,,

i/gy/mi/pr/a/hgy

1979. május 2.

száznegyven kisz fiatal indul különrepülőgéppel május 4-én moszkvába. az expressz ifjúsági és diákutazási iroda tiznapos programot állított össze számukra, találkoznak komszomolistákkal, s vendéglátóik megismertetik őket a szovjet főváros nevezetességeivel. eljutnak leningrádba is.

360 uttörő gyermek-barátságvonat^{on} indul a szovjetunióba, ők május 11-én kelnek utara. a nemzetközi gyermekév alkalmából indított különvonat utasai - tíz nap alatt - találkoznak majd szovjet pionirokkal, megismerkednek életükkel, hazájuk történelmi nevezetességeivel. /mti/

-. -

bb.26. műszaki hónap bács-kiskun megyében

László/st/a/hgy

1979. május 2.

műszaki hónap kezdődött bács-kiskunban. a több héten át tartó programot a megye két városában, kecskeméten és baján rendezik meg. szerdán kecskeméten a paneles építkezésről tanácskoztak, baján pedig termékiállításal mutatkozott be a vasuti bácska termelőszövetkezet.

/folyt.köv./

14.45/a

1532

- 23 -

bb.26./ műszaki.....folyt./-a

a műszaki hónap során további tudományos tanácskozásokat, műszaki kiállításokat és termékbemutatókat rendeznek. kecskeméten a többi között a város vízének fluor-szennyeződése elleni védekezésről tanácskoznak. baján tartják a vízmesterképzés 100 éves jubileumi ünnepségét a magyar hidrológiai társaság rendezésében. ugyanitt tanácskoznak majd az érdekelt szakemberek az erdővédelemről, valamint az elszaporodott kulancsok elleni védekezésről./mti/

-.-

bb.21. ülést tartott a kisz központi bizottsága

t/gy/mi/pr/a/hgy

1979. május 2.

szerdán ülést tartott a kisz központi bizottsága. a tanácskozáson résztvett baranyai tiber, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. a testület maróthy lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titkárának előterjesztésében megtárgyalta és elfogadta az ifjúsági szövetség ix.kongresszusáa óta végzett munkáról és a további feladataokról szóló jelentést, valamint az országos értekezlet ügyrendjére tett javaslatot. az országos kisz-értekezletet a központi bizottság május 19-20-ra hívta össze.

a kisz kb ezután személyi kérdésekben döntött. fejti györgyöt érdemei elismerése mellett felmentette titkári funkciójából, valamint központi bizottsági, intéző bizottsági és titkársági tagsága alól. fejti györgyöt a politikai bizottság kinevezte az mszmp kb párt-és tömegszervezeti osztályára osztályvezetőhelyettesnek. a kisz központi bizottsága varga lászlót, a kisz zala megyei bizottságának első titkárát megválasztotta a központi bizottság, az intéző bizottság és a titkárság tagjának, a kb titkárának./mti/

- 24 -

14.58/a

155

bb 29. hat dunántúli megye könyvtárosait is összefogja a veszprémi akadémiai bizottság

feh/st/ny hgy

1979 május 2.

szerdán megalakult a veszprémi akadémiai bizottság könyvtártudományi munkabizottsága, amely hat észak-és közép-dunántúli megye közművelődési és tudományos intézményeiben dolgozó könyvtárosokat fogja össze. az új bizottság tervei között első helyen szerepel, hogy feltérképezik és az akadémiai bizottság célkitűzéseivel összehangolják a régió területén dolgozó magános kutatók munkáját, ugyanakkor támogatják a már megkezdett könyvtártudományi és olvasásszociológiai kutatásokat is. tudományos tanácskozáson vitatják meg a számítógépek alkalmazásának lehetőségeit a könyvtári gyakorlatban. veszprémben az idén nemzetközi konferenciát tartanak a kis települések centralizált könyvellátásának tapasztalatairól, valamint a városi könyvtárak szerepéről a társadalomtudományi információk áramlásában. győrtörténeti kutatások könyvtári segítségéről rendeznek tanácskozást./mti/

-.-

bb 30. nemzetközi vasúti menetjegyiroda nyílt a pécsi főpályaudvarn

han/kz/ny hgy

1979 május 2.

nemzetközi jegypénztér nyílt szerdán a pécsi főpályaudvaron. a nemzetközi turizmusban résztvevők az eddiginél gyorsabban, kulturáltabb körülmények között intézhetik a belföldi és nemzetközi menetjegyek, helyjegyek elővásárlását, felére csökken a várakozási idő.

az új iroda a főpályaudvar fiatalításának első lépése. az épület, amely negyven esztendeje viseli mai formáját, kívül-belül megváltozik. ugyanezen a napon bezárták az állomás bisztróját, a talponálló büfé helyén pedig ételbárt rendeznek be. a pályaudvar belső falait, s a nagycsarnok homlokzatát is a pécsi zsolnay porcelángyár híres termékével - pirogránittal - burkolják./mti/

-.-

bb 31. május: a televízió pest megyében

bam/mné/ny st hgy

1979 május 2.

pest megye életét, fejlődését, gyarapodását 24 alkalommal tárja az ország nyilvánossága elé májusban a magyar televízió. nyolc ízben készül a megyéről rádió műsor, s gyakrabban szerepelni pest megyei témák a napilapok hasábjain is.

/folyt köv/
15.45/ny

-25-

16^o

bb 31. / májusfolyt/ny

a pest megyei televíziós hónap céljáról mondok pá, a megyei tanács elnöke tájékoztatta szerdán a sajtó képviselőit, a többi között elmondta, hogy a megyében az átjátszó állomások felszerelésének eredményeként mindenütt jók a televízió vételi lehetőségei, s ezer lakosra 221 előfizető jut. szükséges azonban, hogy a lakosság tájékoztatásában, közművelődésének fejlesztésében, ismereteinek gyarapításában jelentős szerepet vállaló televízió műsora minél több otthonba eljusson. elsősorban a tanyákon szeretnék növelni a készülékek számát.

a májusi tv- akció során mintegy 8000 fekete-fehér készülék megvásárlására számítanak a megyében. a kereskedelem felkészült a várható forgalomra: 64 üzletben a legkorszerűbb típusokból választhatnak a leendő tv-tulajdonosok, akik 400, illetve 500 forintos vásárlási utalványt kapnak aszerint, hogy 6000 forintnál olcsóbb vagy drágább készüléket szemelnek ki maguknak, s 10 százalékos előleg befizetésével 18 havi részletre vehetik meg a készüléket. az iskolák és a művelődési központok, amelyek most vásárolnak először tv-t véglegesen mentesülnek az előfizetési kötelezettség alól, azok az egyéni vásárlók pedig, akik most veszik meg első tv-jüket október 31-ig kapják meg ezt a kedvezményt./ti/

bb 32. a kenyérellátásról tárgyalt a vas megyei tanács vb
szel/ny kz hgy 1979 május 2.

két vasuti szerelvény megrakásához elegendő - 62 vagon-kenyér maradt vissza, 1978-ban vas megye boltjaiban, a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán megtartott ülésén a megyei sütő-és édesipari vállalat munkáját értékelve elmondták azt is, hogy a kereskedelmi dolgozók érdekeltségének növelésével sem sikerül ezt a nagy kenyérvesztést csökkenteni. főként a 2-3 napos ünnepek után marad vissza tömegével kenyér egyes helyeken, jóllehet ugyanakkor más üzletekben már a délutáni órákra kiürülnek a polcok. a megyei sütőipari vállalat kenyérmorzsa üzemet akar felszerelni, s ott értékes takarmányt készítenek majd a ma még veszendőbe menő, mindennapiból,.

a vb elismeréssel nyugtázta, hogya másfél éve három kisebb vállalat összevonásával létrejött megyei sütő-és édesipari vállalat ma már 95 féle terméket - közte 13 féle kenyeret - állít elő. komoly erőfeszítéseket tesz a megye apró falvainak jobb ellátásáért. a szállítások rendjét szerződésben rögzítette a kereskedelmi szervekkel. a turajáratok javítására 16 új gépkocsit szerzett be. a kétműszakos boltokba naponta kétszer viszi a friss árut. sárvárrott 26,5 tonna napi kapacitású sütőüzem készül el még az idén 43 millió forintos költséggel. a szentgotthárdit felújítják. több kocsis és középüzem kemencéjét kicserélik, minőségjavító intenzív dagasztógépeket, téztafeldolgozókat, nyújtó-vágótöltő berendezéseket állítanak munkába. a választék bővítésére megállapodást kötött a vállalat a zalaegerszegi hűtőházzal leveles tézta gyártására./mti/

16.00/ny

16¹⁵

- 26 -

bb. 33. a szolgáltatások helyzetképe, fejlesztésének tenni-
valói a fővárosban - kétszázhuszonöt vállalat szakembereinek ta-
nácskozása

az/fe/rj pr hgy

1979. május 2.

az ipari, kereskedelmi és áruszállító szolgáltatás budapesti helyzetéről, fejlesztésének teendőiről tanácskoztak szerdán a kiosk kulturtermében a témában érdekelt 225 fővárosi vállalat és szövetkezet szakemberei. a szolgáltatások értéke tavaly budapestben meghaladta a 4.6 milliárd forintot és a fejlődést jelzi, hogy az ötödik ötéves terv során az ágazat 32-37 százalékos termelési értéknövelését irányozták elő, a tervidőszakban több mint 1,9 milliárd forintot fordítanak a lakossági szolgáltatások fejlesztésére; a tanács 820 millió forinttal támogatja a vállalati és szövetkezeti saját fejlesztéseket. a vállalatok gyarapításának-bővítésének alapvető célja: az új lakótelepeken és a peremkerületekben is megteremteni a legfontosabb szolgáltatások bázisát, magyarázán legyen kellőszámu fodrászat, ruhatisztító üzlet, háztartási gépjavító műhely. a lakosság igényeihez igazodva kiemelt szerep jut a gépjárműjavítást és az építőipari, illetve lakáskarbantartó szolgáltatást kézben tartó üzemeknek.

a szolgáltatások iránti lakossági igény, - köszönhetően a javuló életkörülményeknek, - egyre nagyobb, érthető, hiszen a fővárosi otthonokban 1965 óta több mint kétszeresére nőtt a háztartási gépek és h iradástechnikai berendezések száma, a személygépkocsik száma ugyanez időszakban 6.5-szeresére emelkedett.

amint a vállalati szakemberek eszmecseréjén tóth ferenc, a fővárosi tanács ipari főosztályának vezetője elmondotta, a budapesti ellátási színvonal jobb az országosnál, tavaly átlagosan 2100 forint értékű szolgáltatást vett igénybe egy-egy fővárosi lakos, ami másfélszerese az országos mértéknek; budapestben háromezernél több vállalati, szövetkezeti felvevőhely, több mint 12 000 kisiparos áll a lakosság rendelkezésére. az általános tapasztalatok szerint az utóbbi esztendőben csökkentek a vállalati idők javult a szolgáltatások minősége, s ritkult a panaszok száma is. ez részint azzal magyarázható, hogy a szolgáltató üzletek nyitvatartási rendjét a helyi igényekhez igazították. beváltak népszerűek a gyorsszolgálatok és a különböző szolgáltató vállalatok vasárnapi ügyeletei is. a fővárosban új korszerű mosó és vegytisztítószalonok épültek, 16 új szerviz várja a gépkocsitulajdonosokat, több gépjárműjavító üzemet korszerűsítettek, számos gépkocsimosót nyitottak. az akusztikai és háztartási gépjavító szervenők fejlődését jellemzi, hogy alapterületük 70 százalékkal nőtt.

/folyt.köv./

16.00 rj

-27-

16¹⁸

bb. 33. a szolgáltatások ... 1. folyt./rj

a tanácskozáson - nyilvánvalóan, hiszen vállalati szakemberek vettek rajta részt - szó esett az eredményes gazdálkodásról, a szűkös munkaerő-kinálatból adódó gondok megoldásáról, a termelés hatékonyságának növeléséről, az alkatrészelátók egyenetlenségeiről, a borraivalózásról, s a távlati tervekről is. ez utóbbiról annyit: az illetékesek felmérése szerint a hatodik ötéves tervben mintegy 30-35 százalékkal nagyobb teljesítményre készíti a lakosság a szolgáltatókat. hogy megfelelhessenek a várakozásnak, koncentrálniuk kell erőiket - egyszerűsíteni az ellátás egyenetlenségét kiegyenlítő, dekoncentrálni a felvevőhelyek, szervizek, műhelyek, fodrász- és ruhaszalonok, barkácsboltok hálózatát, s támogatván a kisipart is - igyekezni kell feltárni a munkaszervezés belső tartálékait, élni a technika kínálta új lehetőségekkel. s ami nem kerül pénzbe, készségesebben, udvarisabban állni ügyfeleik rendelkezésére.

a felszólalók jórésze megpendítette, hogy a rugalmas munkaszervezés mellett a legnagyobb tartalék a szakemberek, iparosok tudásában, hozzáértésében, igyekezetében rejlik: minek szűkített alkalmazni, ha a szervező maga elvezeti a szervizkocsit, s nem kell várni kőművesre, hidegburkolóra, a lakónak, nem kell napokon át feje tetejére állított lakásban téblábolnia, ha például a gázszelvény konyit valamit a kőműves munkához, a csempézéshez. s mert kívánatos, hogy egy-egy iparos több szakmához is értsen, sürgető a különböző szakmáit tanfolyamok megszervezése, s természetesen a nagyobb tudásra törekvő szakemberek megfelelő anyagi és erkölcsi elismerése. /mti/

--

bb. 35. ali mohammad afshar

g/pr/rj hgy

1979. május 2.

az iráni iszlám köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott Magyarországról. /mti/

--

16.00 rj

-28-

16⁵⁵

bb. 34. műszaki módszerek a régészetben - tanácskozás miskolcon

kör/st/rj hgy

1979. május 2.

bevált a miskolci nehézipari műszaki egyetem geofizikai tanszéke által a régészeti feltárások területének behatárolására kidolgozott geoelektromos és magnetométeres eljárás. ez volt az egyik legfontosabb megállapítása annak a tanácskozásnak, amelyet szerdán tartottak miskolcon régészek, építészek és geofizikusok részvételével a műszaki módszerek alkalmazásáról a régészeti és műemléki feltárásoknál. a miskolci geofizikai tanszék eljárása a talajok és a kőzetek fajlagos elektromos ellenállása közötti különbségeken alapul. az ellenállás műszeres mérésével behatárolhatók azok a területek ahol nagy valószínűséggel találhatóak betemetett gödrök, alapfalak, csontvázak és fémeszközök. ezt a módszert először 1975-ben, a vas megyei pápóc községben végzett feltárásoknál alkalmazták, majd az ott szerzett tapasztalatok alapján a miskolci herman ottó múzeum régészeti társaságánál is hasznosították, így például tavaly, az abaujvári földvár kutatásánál. a szakemberek beszámoltak a módszer továbbfejlesztéséről is: olyan egységes „jelkulcsot”, dolgoztak ki, amelynek segítségével egységes elvek alapján tudják értékelni a földben rejlő régészeti emlékeket. a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a geofizikai módszerek alkalmazásával hatékonyabbá és eredményesebbé lehet tenni a régészeti feltárásokat, ilymódon sok fölösleges és költséges munkát takaríthatnak meg a kutatók. /mti/

--

bb. 37. a közlekedéspolitikai koncepció továbbfejlesztésének munkaprogramja

i/kf/rj sl pp hgy

1979. május 2.

az országgyűlés 1978. évi őszi ülészakán hagyták jóvá a közlekedés fejlesztésének 15-20 évre érvényes irányelveit, amelyek az elmúlt 10 év tapasztalatait hasznosítva, a társadalom és a gazdasági élet fejlődésének változásait figyelembe véve határozták meg a közlekedési ágazat legfőbb feladatait. a közlekedés- és postaügyi minisztérium, - összeállította a közlekedéspolitikai koncepció továbbfejlesztésének munkaprogramját, amelyet elfogadott szerdai ülésén a kormány.

ö/folyt.köv./

16.42 ej

-29-

16⁵⁵

bb. 37. / a közlekedéspolitikai... 1. folyt./rj

Közlekedési rendszerünk változatlanul a vasútra és a köz-
utra épül, ezért szükséges a két ágazat elmaradt területeinek,
valamint az úthálózatnak a gyorsabb és folyamatos fejlesztése.
Kialakításra vár a tömegközlekedés és a tovább bővülő egyéni
közlekedés ésszerű aránya. olyan hatékony tömegközlekedési
rendszerre van szükség, amely az egyre zsúfoltabb utakon is ja-
vuló színvonalon elégíti ki az igényeket.

fontos feladat a budapesti közlekedés javítása, folytat-
ják a metróhálózat építését, kialakítják a gyorsvillamos-háló-
zatot, s gyorsvasúttá fejlesztik az elővárosi vasutakat. új hi-
dak építésével, a meglévő híd korszerűsítésével növelik a dunai
átkelőhelyek átocsátó képességét, s fokozatosan kiépítik a fő-
várost megkerülő autópálya-körgyűrűt.

fontos követelmény a gyorsabb, a szervezettebb szállí-
tás, a közlekedés gazdaságosságának növelése. a gazdaságtalan
közlekedési módokat hatékonyabbakkal kell felváltani. a külön-
böző szállítási feladatokat az a közlekedési alágazat végezze,
amely a legkevesebb élő- és holtmunka, valamint energiaráfordítás-
sal jó minőségben, hatékonyan és biztonsággal ellátja azokat.

a program is követi a koncepció alapelvét, amelynek legfőbb
követelménye olyan egységes komplex közlekedési rendszer kialaki-
tása, amely a közlekedés egyensúlyát és stabilitását megteremt-
ve egyaránt tartósan megfelel a növekvő feladatoknak, s az
évezred végéig - lényegében a mai hálózattal is korszerűbben és
hatékonyabban szolgálja a népgazdaság érdekeit. lényeges követel-
mény a szállítás népgazdaságszintű tervezése. a személy- és az
áruszállítási igényeket a közlekedési munkamegosztás tovább-
fejlesztésével, a termelési folyamatok és a fuvarozás
fokozott összehangolásával kell kielégíteni.

az ágazat gondjait nem mások rovására oldják meg. a szállí-
tásokkal kapcsolatos tennivalókat olyan szervezési és fejleszt-
ési intézkedésekkel valósítják meg, amelyek kihatnak a jármű-
vek, a rakodógépek, a raktárak, az áruelosztóhelyek jobb ki-
használására, az egységgrakományképzésre, a csomagolásra. éppen
az egységes szállítási folyamat megteremtésében a korszerű szállí-
tási módszerekben rejlenek a közlekedés igazi tartalékai. a jö-
vő korszerű közlekedése tehát csak széleskörű együttműködéssel
teremthető meg. ebben minden tárccának megvannak a sajátos fel-
adatai. a kereskedelmi áruszállításokat nagyrészt éjszaka bo-
nyolítják. a közületeknél üzemben tartott tehergépkocsik kapaci-
tását - jobb szervezéssel hasznosítsák. mivel a közlekedés
fejlesztésének mintegy kétharmada építési jellegű tevékenység,
a célok megvalósítása nagy mértékben függ az ipari háttér-
től.
/folyt.köv.-/

16.50 rj

-30 -

1400

bb. 37. / a közlekedéspolitikai... 2. folyt./rj

a most elfogadott program mindezekre és a további megol-
dandó feladatokra tartalmaz intézkedéseket. végrehajtása
mind a közlekedés- és postaügyi minisztérium ágazatait, szer-
vezeteit, mind a többi érintett tárca felelőseit kötelezi
a legkorszerűbb és legésszerűbb megoldásokra. /mti/
--

bb. 38. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 12. sz. hírünk /magyar-angol.../ 1. bek. 8. sorában
a név helyesen:

thomas c. barker

ua. 2. bek. 1. sor:

a négy napos tanácskozáson - amelyet...

/mti/

--

bb. 39. ideiglenesen korlátozták a tehergépjármű forgalmát a
rajka-rusovce közúti határátkelőhelyen

st/rj hgy

1979. május 2.

a magyar-csehszlovák államhatáron, rajka-rusovce közúti
határátkelőhelyen május 15-től szeptember 30-ig minden szom-
baton és vasárnap /hajnali/ négy órától 22 óráig - a nemzet-
közi személyforgalom zavartalanabb lebonyolítása érdekében -
tehergépjárművek nem közelkedhetnek. /mti/
--

16.55 rj

-31 -

1400

bb. 40. díjkiosztó ünnepség a muosz-ban

i/bp/rj hgy

1979. május 2.

a magyar újságírók országos szövetségének székházában szerdán ünnepség keretében adták át a kisz kb és a muosz újságíró-tehetségkutató pályázata nyerteseinek a bíráló bizottság által odaítélt 14 díjat és 50 oklevelet. a múlt év végén meghirdetett pályázatra 1134-en, több mint 3000 pályamunkát küldtek be. /mti/

..-

bb. 41. autóbusz és kamion összeütközése

pá/rj hgy

1979. május 2.

kiskunfélegyháza külterületén djukic dragan 49 éves gépkocsivezető, jugoszláv állampolgár, titogradai lakos jugoszláv turistákat szállító autóbuszal egy álló - kiviálgított - kamion tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében djukic dragan életveszélyes, a busz utasai közül két személy súlyos, és kilenc fő könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbusz vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

..-

bb. 42. forgalomkorlátozás a petőfi-hid átépítésével kapcsolatban

rj ie

1979. május 2.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága a bm brfk közlekedésrendészetével egyetértésben közli, hogy a petőfi hid átépítése miatt a hidon részleges forgalomkorlátozás bevezetésére kerül sor. május 3-án reggel 5 órától előreláthatólag 18 hónapig a hidon és a hidfőkben, az irinyi józsef és a schönherz zoltán utcákban mindkét irányban csak egy-egy forgalmi sávon haladhatnak a járművek. a munkanapokon reggel 5 óra és este 21 óra között a hidon csak a 3,5 tonnánál nehezebb járművek /tehergépkocsik és autóbuszok/ közlekedhetnek, ez alól kivételt csak a megkülönböztetett járművek és a munkahelyi forgalom képez.

/folyt.köv./

17.35 rj

-32 -

1445

bb. 42. / forgalomkorlátozás ... 1. folyt./rj

munkaszüneti napokon, ill. este 21 óra és reggel 5 óra között a hidat - 2x1 forgalmi sávot - korlátozás nélkül lehet igénybe venni.

a korlátozás alá eső járművek részére a petőfi hidat elkerülő terelőutvonalakat jelölték ki.

a tömegközlekedésben a következő változások történnek május 3-án üzemkezdettől.

- a 4-es és 6-os jelzésű villamosok csak a moszkva tér és a messter utca között közlekednek. az üllői ut és a móríciz zsigmond körtér között villamos díjazabással villamospótló autóbuszok közlekednek. utvonal: üllői ut-liliom utca-tüzoltó utca-ferenc krt - petőfi hid-irinyi józsef u. schönherz z. ut-fehérvári ut- móríciz zsigmond körtér - karinthy f. u- irinyi j. u- petőfi hid-ferenc krt- üllői ut.

- a 2-es villamos két részben közlekedik: 2-es jelzéssel a közvágóhid és a boráros tér között, 2/a jelzéssel a boráros tér és a jászai mari tér között.

- 47/a jelzéssel a móríciz zsimond körtér és a madách tér között új villamos betétjárat közlekedik munkanapokon.

- a 12/a jelű és a 12-es gyors autóbusz utvonala a moszkva tér felé változatlan: a boráros tér felé az üllői utig változatlan, majd üllői ut-kinizsi utca-közraktár u.- boráros tér végállomás.

- a 15-ös autóbusz utvonala a boráros tér felé a ráday utcáig változatlan, majd a kinizsi utca-közraktár utca-boráros tér végállomás. a gogol utca irányába: boráros tér-közraktár u- bakáts utca-szamuely utca-tovább az eredeti utvonala.

kérjük a közlekedők megértését, a gépjárművezetőket pedig a változott forgalmi rend figyelembevételére és az érintett területen fokozott óvatosságra. /mti/

..-

bb. 43. fogadás a holland nemzeti ünnep alkalmából

t/bp/rj pr ie

1979. május 2.

johan beelaerts van blokland, a holland királyság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából szerdán fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett keserü jánosné könnyüipari miniszter, nagy jános külügyminiszter-helyettes, török istván külkereskedelmi miniszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja is. /mti/

18.50 rj

-33-

1405

bb. 44. a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 2-án este
z/rj ie 1979. május 2.

északnyugaton hűvös, délkeleten enyhe idő

változóan felhős, szeles idő lesz. többfelé záporosóval, zivatarral. élénk gyakran erős, többször viharos, a dunántúlon északnyugati, keleten, délkeleti irányú szél várható. a hőmérséklet holnap kora délután északnyugaton 12, délkeleten 18 fok körül lesz.
/mti/

bb. 45. ránki dezső és kocsis zoltán hangversenye győrtött
mzs/rj ie 1979. május 2.

négykezes zongorahangversenyt adott ránki dezső és kocsis zoltán szerdán győrtött, a megyei művelődési központban. a művészek mozart: g-dur és c-dur szonátáját, schubert három katonaindulóját és ravel ludanyó meséi című zongoradarabját adták elő. ugyanezzel a műsorral lépnek pódiumra csütörtökön a soproni liszt ferenc művelődési központban. /mti/

bb 46. gázszivárgás a tanács köruton
i ob/z/ny ie 1979 május 2.

a tanács köruton hosszabb idő óta kisebb-nagyobb időközökben gázömléseket észlelnek, amelyeket szakértők szerint talajerózió, kóboráram és különféle csőhiba okoz. a gáz, mivel a szabadba szivárog, veszélyt nem okoz. a műszerek szerda reggel is ömléseket jeleztek. a gázművek dolgozói az uthálózat érintett szakaszát feltárták, s hozzáláttak a hiba elhárításához. amíg a munka tart, a tanács köruton a kossuth lajos utca és a filmmuzeum között a járművek csak egy forgalmi sávon közlekednek. emiatt az 1-es és 9-es jelzésű autóbuszok zsúfoltan és nagy késéssel járnak. a szakemberek a javítási munkálatokon éjszaka megerősített brigádokkal dolgoznak. /mti/

20.00/ny

34-

20¹⁵₀

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények
1979. május 2.

bb. 36. ülést tartott a minisztertanács
rj hgy 1979. május 2.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács szerdán ülést tartott.

szekér gyula miniszterelnökhelyettes beszámolt a nigériai szövetségi köztársaságban folytatott tárgyalásairól, valamint a magyar-iraki gazdasági együttműködési állandó vegyesbizottság üléséről. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a jelentéseket.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a közlekedés-és postaügyi miniszter előterjesztését a közlekedéspolitikai koncepció továbbfejlesztéséről, valamint a megvalósítása érdekében szükséges főbb állami intézkedéseket tartalmazó munkaprogramról. úgy határozott, hogy az abban foglaltakat a népgazdasági tervekben kell érvényesíteni.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyal. /mti/

16.40 rj

-1 -

16⁵⁰₀

bb. 47. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj/ ie

1979 május 2.

21. kisz kb ülés
 22. zöldségtermelés
 23. turbinaszereelés
 24. kuvaiti vendégek
 25. barátságvonat
 26. műszaki hónap
 27. rádai imre
 28. magyar írók szövetsége
 29. veszprém akadémiai bizottság
 30. vasuti menetjegyiroda
 31. tv pest megyében
 32. kenyérellátás
 33. szolgáltatások
 34. műszaki módszerek
 35. ali mohammad afshar
 36. minisztertanács ülése
 37. közlekedéspolitikai
 38. szerk. figy.
 39. rajka rusovce
 40. ünnepség a muosz-ban
 41. karambol
 42. forgalomkorlátozás
 43. holland nemzeti ünnep
 44. időjárás
 45. hangverseny
 46. gázkiszivárgás
 47. hírjegyzék
- /mti/

-.-

21.30 rj

- v é g e -

készült a z mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy és izsák erika

21.30 rj

-35 -

2140
D